

В Диссертационный совет Д 503.001.02
ФГНИУ Институт законодательства и сравнительного правоведения при
Правительстве Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шакировой Дианы Ильдаровны на тему «Правовая охрана окружающей среды посредством технических регламентов», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.06 – Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право

В настоящее время уровень и скорость развития техники и технологии требуют все новых и новых средств правовой охраны окружающей среды. Вместе с тем, законодательные требования к качеству продукции, товаров и услуг далеко не всегда носят обязательный характер, что в большинстве случаев означает их игнорирование. В научных работах и публикациях аспекты и перспективы развития применения технических регламентов в области охраны окружающей среды недостаточно изучены, не до конца исследованными остаются и вопросы обеспечения экологической безопасности в зарубежных странах посредством применения технических регламентов. Своевременность выбранной автором темы исследования определяется необходимостью решения научных, методических и практических проблем в данной области. Их решению посвящена работа Шакировой Д.И.

Автореферат написан понятным и профессионально грамотным языком. Содержащиеся в нем выводы и обобщения получены благодаря использованию в исследовании структурно-функционального и логического анализа, а так же сравнительно-правового. Достоверность полученных результатов обеспечивается использованием широкого спектра юридической литературы, упомянутых в разделе «Степень научной разработанности темы диссертационного исследования», а также изучением различных систем технического регулирования в Республике Беларусь, Республике Казахстан, Киргизской Республике, Европейском союзе и ВТО.

Автореферат полностью соответствует структуре диссертации, которая

построена в соответствии с избранной логикой исследования, подчинена его главной цели и основным задачам. Значительный интерес вызывает изложение автором основного содержания диссертационного исследования, позволяющее сделать вывод о полноте работы, логичности ее структуры и научной новизне.

Формулировки цели, задач, объекта и предмета исследования, используемые в автореферате, а также уровень изложения результатов работы и положений, характеризующих ее научную новизну, соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.06 – Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право. Исследование выполнено в рамках паспорта специальности 12.00.06 – Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право и соответствует пункту 3.6. «Организационно-правовое обеспечение охраны окружающей среды и экологической безопасности. Зоны экологического бедствия. Экологический мониторинг.».

Научно значимым необходимо считать разработку соискателем авторских определений понятий «риск, который представляет собой экологически небезопасная продукция», «экологическая характеристика продукции», «экологическое требование к продукции», «экологическая безопасность продукции».

Полнота изложения материалов диссертации отражена в опубликованных автором 11 научных работах. Положительные результаты практики апробации подтверждают теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования.

Безусловную научную новизну характеризуют следующие результаты исследования:

- разработан оригинальный подход к пониманию экологически безопасной продукции;
- установлены области, в которых возможно применение технических регламентов, как средств охраны окружающей среды;

- разработан механизм сепарации экологизированных норм технического регулирования от актов экологического нормирования;

- сформирован принцип разумного включения в технические регламенты природоохранных требований.

Однако следует сделать следующее замечание. Хотелось бы более детально раскрыть, как диссидентом предлагается ограничить в технических регламентах требования ресурсо- и энергосбережения, защиты животных и растений от требований по охране окружающей среды.

Оценивая автореферат диссертации, необходимо сделать общий вывод, что автору удалось решить задачи и достичь цель исследования. В целом, рассматриваемая диссертационная работа по своему объему, актуальности, новизне и научному уровню соответствует п. 7 «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ» и отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 12.00.06 – Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право.

Шакирова Д.И. заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук.

Кандидат юридических наук,
доцент кафедры предпринимательского,
трудового и коммерческого права
Юридического факультета
Института права и национальной безопасности
Российской академии народного хозяйства и
государственной службы при Президенте РФ



Золотова О.А.
14.11.2018

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, 82, стр.1
Телефон: +7 499 956-99-99, Email: information@ranepa.ru

